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A városi törvény hűtősei bizottság 
uíolsó közgyűlésen a pogármeFLr 
hosszú és magas beszédben i:mer. 
tette az elmű t ciklus alatt (önént 
küzdelmes dolgokat, különösen rét 
mutatott az elért eredményekre, úgy 
a városfejlesztés, mint tgyeb téren. ' 

Minden téren, minden uj dolog, 
ami a városra és polgárságra üdvös, 
elvilathatatianul megérdemli azt, hogy 
örömmel kcszöntsük, hogy hálának 
tegyünk érte azoknak, akik nehéz 
munkával kiküzdotiék, A haladás 
előtt kell, hogy mindenki, akiben 
egy szikrája él a szülőváros iránti 
szeretetnek,kalapot emeljen. Héjadat- 
lanság volna elgáncsolni azt, ami 3 
városfejlődésben kézzel fogható ered 
ményt jelent, vagy vásári Jármát 
csapni egyes jószándékkal megíndi 
lo't, de elhibázott dolgokért, Azt 
nagyon jól tudjuk, hogy . Jegpr, 
cizebb számodásukban is fordulhat 
nak elő hibák, hát még ekkor, ha 
különféle nyomások és elíonnyoaió 
sok alatt lehet esek egy-egy tervet 
mtgvalósitrmi. Az érdem ha érem, 
me8 fee!1 názni mind a két oldalát 
hogy bírálatot mondjunk. Az egye 
ncs ut» * helyes cselekedő’, soha, 
senkit sem sodorhat olyan körűimé 
nyék közé, hogy pirulnia, vagy ép 
pen félnie kellene. Ez az e:v veze 
tett mindig ás ez vezet most is, 
amikor néhány szóval saját tapasz­
talatomból merítve hozzászólok a 
beszámolónak egyes tételeihez.

A posztógyárról, mint jó jövedelem 
illetve munkaalkalom forrásról szói a 
beszámoló. Ez áll ir, ám 3 UwIyi 
dletve sz elmúlt téli dolgok nagyon 
megrendítették a munkásság bizalmát
“ 8yárh0Zl Mé8 is ez órabérek, 
vagyis a kereseti lehetőségek körül 
lehet valami baj, mert a gyár több 
«Sven át foglalkoztatott munkásai cső 
poitosan hagyták el a gyárat. Most 
azután előállt az a helyzet, hogy vi 

^éki munkásokat vettek fel csopono 
san. Talán tehetne itt valamit a ha- 
tőság, hogy • helyi munkásoknak 
ne kelljen más városba vándorolni 
munkáért. Ezt a dolgot valahogyan 
tisztázni kellene.

A város fejlődéséről előadottak 
szép dolgok, de itt egy nagy hiba 
történt, ami csak most van azon az 
utón, hogy jóvátétessék. Amit soha­
sem mulasztottam el hangoztatni, a 
városfejlesztést a folyó Duna felé 
kellett volna kezdeni. A szegedi úti

■ is/iviselő lakások, a voskuti vám 
I 0!ellí,t *Pttlt kísi.ká'iok so-tká', de 
I 80kks! közelebb hoztik v0 na váio 
! SUnk8i e Du óhoz. C ;>k akkor le 
j hetett volr a ott is városfejlesztésről 

beszélni. No de ez már a múlté, je 
lenünk nagy reménye az épülőfélben 
Itvő laktanya, enné! szerencsésebb 
megoldást városfejlesztési tekintetből 
el sem képzelhetünk. Cstk még a 
téglagyárak felelőtlen földkitermelését 
kell megakadályozni, ideje lenne már 
sorompót huzni a további munka elé.

Még röviden az adókról szőlők, 
bár igen sok helyütt lehetne még 
hozzászólni a beszámolóhoz. Fan- 
á 15 Kdóterheink oly súlyosak, hogy 
ezt tovább fokozni egyen ő a vég 
romlással. Itt akármi módon, da köny- 
nyebbséget kel! teremteni, mert ha

egyszer ez adózó polgár b adja a 
kulcsot feibo u mindsn rend ás 
súlyos nrpokkövetkeznek városunkra. 

Most pedig ne gondolják, hogy 
gáncso:bodás, vagy rosszindu at 
vezetett megjegyzéseimre. Ha ez 
vezetett volna, úgy csakugyan ki 
hegyeztem volna ceruzámat, a kakán 
való csomókeresésbez. Én ig«2án 
örvendek sz örvendezökkel, ha vá­
rosunk fejlődését, vagy boldogulását 
lálom és csuk hálával gondolok 
azokra, akik munkálkodtak érte. Ám 
H legnagyobb és legégetőbb dolgok 
még hátra vannak. Ha meg lesz a 
té.ikikötő cs«k ekkor lesz teljes vá 
rosunk vérkeringése, csak akkor 
táplálhatunk szebb reményt jővőnk- 
höz. K.V.

Bács-Bodrog vármegye kir. tan­
felügyelője szeptemberi jelentése

Rí,-«. R,^..... ..... .......... ..................Bács.Bodrog vérmegye legutóbbi 
közigazgatási ülésén a vármegyei 
kir. tanfelügyelő terjesztette be szep­
tember hr-vi jelentését s megye nép­
oktatás ügyének állapotáról.

Az elemi isko'ák szeptember hó 
3 An nyitották meg kapuikat és a 
tanifás 4 én kezdetét vette.

tanfelügyelő jelentette, hogy 
8 ion P8'. kelcbiai éílami elemi is- 
külék építkezését még nem 'adták 
megkezdeni, ellenben a csifcériai is- 
ko’a felépítése megkezdődött.

A bácsalmási beltéri ég vörös- 
Rrdti róm- ^ath. iskolák felépítésére 
40 ezer pengő segélyt u^ltak ki.

Ezzel kapcsolatban jelentelte a 
Mr. tanfelügyelő, hogy a bácsalmási 
baiterOIefi négy «I iskola, amely két 
ívvel ezelőtt épült most sem nyíl- 
hatott meg bútorzat és egyéb fel- 
ezerelés hiánya miatt. Javasolta 0 
tanfelügyelő, hogy a közoktatásügyi 
miniszter rendeletének és a közigaz­
gatási bizottság mér eddig kiagott 
határozatainak megfelelően rendel­
tessék el birtokon kívül megfelcb- 
bezhető hatállyal a politikai község 
terhére az iskolák bebútorozása és 
felszerelése azza’, hogy ha a felsőbb 
hatóság netán a róm. kath. egyház- 
községgel szemben állapítaná meg 
ezen kötelezettséget úgy e költséget 
ez ffyházközség köteles a politikai 
községnek megtéríteni.

A Jelentét során megemlékezett a

tanfelügyelő Teleki látván Bácsal­
más, ószöllői tanítóról, aki ez is­
kola udvarén levő kutból salát élete 
kockáztatásával kimentett egy gyer­
meket. Javasolta a tanfeigye?#, 
hogy a hősi magatartásu tanítónak 
a .közigazgatási bizof'síg fejezze ki 
elismerését.

További jelentések során a múlt 
hónapban történt tanerő változáso 
kát jelentette a tanfelügyelő.

A jánoshalmi! áll. polgári iskolá­
tól Horváth Jenő tanár Kiskunba- 
■asra helyeztetett át és helyére 
Kment Károly óradíjas tánár alkal. 
maztetoth

Huszár Ferenc Kisszálás almajori 
isko'ához, özv. Neszfné, Hazafi 
Jánoshalma kecskéspusztai rk. isko­
lához, Béiszmsnn An'a! a csávolyi 
róm. kath. iskolához választatott 
meg. Ferenc Mária a jínosh.Ima- 
kélespuszfai róm. kath. iskolához 
rendeltetett ki, Jäger János a gsrai 
róm. kath. iskolánál, Erlich József, 
Hirmann Károly a csikériai, Bogvó 
Tivadar a madaras!, Pálfi László, 
Dóczi Ferenc és Kenyeres írén a 
tompái állami elemi iskolához a fo 
lyó tanévre helyettesül alkalmaz­
tattak.

Ligeti Stefánia a bátmonostori 
róm. kath,, Mayer Jolán a bácabo- 
kodi községi óvodához neveztetett 
ki rendes óvónővé, Stark Mária 
Eafréna szerzetes óvónő a kanbajai

rom. kaib. óvódénál nyert alkalmazás é 
VfgJI jelen site « tanfelügyelő 

hogy a kissz/ülási uradalom birtokol 
Sal Botcompagni Ludovici hercegnő 
6s S,n M,r,íco di Valpergi Henrik 
gróf a folyó tv május, illetve au. 
gusztus havában 235 iskolás gyer­
mek fehuházáséri és meg vendége- 
lésére mintegy 4000 P őt áldoztak, 
Javasolja, hogy adakozóknak ezen 
áldozatkészségükért, nem különben 
Linzer Rrzső gazdasági főtanácsos- 
nak a ruhák beszerzése és kiosztása 
érdekében tett fáradozásáért meleg 
köszönetét nyilvánítson a közigazga. 
tási bizottság,

A kir. tanfelügyelő jelentését tu- 
doroásul vette és javaslatát elfogadta 
a közigazgatási bizottság.

Végleg megalakult 
a városi blokk.

Az elmúlt csütörtökön tartott« 
összefoglaló értekezletét a bajai ipa­
roskörben a városatyajelőltek kara, 
akiknek végleges névsorát a blokk 
vezető bizottsága hosszas tárgyalá­
sok után végérvényesen msgáüapi- 
tolta. *

Kívülről pozitívumot csak ennyit 
iudunk, viszont a „blokk* összetéte­
léről annyit beszélnek városszerte 
bogy abból a való tényállást igen 
ner.éz felelősséggel megállapítani.

Annyi bizonyos, hogy « blokk el­
gondolása — a választás elkerülése 
— sikerült, mert a blokkban jgy6. 
kéziek minden társadalmi osztálynak 
minden érdekcsoportnak helvet adni!

A listák összetételéből következ­
tetve azokban képviselve van min­
den Irány, világnézet szerint is, po. 
litikai pártállás szerint is.

Hír szerint a szociálisták öt tag­
ságot kapnak, Ha a jelöllek személy 
szerint is érték és képesség a'apjáa 
mérlegeltelek, ami valószínű, úgy « 
blokk egyhangú győzelme biztos 
mert a netán kívül maradt frakciók 
Alkalmas ellenlistát nehezen bírná­
nak összeállítani.

hy legalább mód lesz arra, hogy 
a komoly elem bebizonyítsa képesek e 
* város kiválasztottjai arra, hogy 
párt-klikk avagy felekezeti egyedura­
lom helyeit s a hatalom mindenároa 
való szolgálata helyett tisztán a vá­
ros érdekeinek, fejlődésének, kultu- 
rájának és főképen magyarságának 
azenteljék minden erkölcsi erejüket 
Ideje volna azonban annak, hogy . 
blokk programmot adjon.

A nép kiváncsi.
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A Központi Szállodában megnyílt tárlat 
anyagából eltűnt 10.000 penyő értékű festmény

A bajai rendőrség nyomoz az eltűnt 40 értékes kép után.

mennyisége min tégy 72 OOO holdat 
tesz ki. Ebből csupán a tokajhegy- 
aijaiaiak k<ptxk holdanként 500 — 
SCO pengő körül hosszu-ljára u, ka 
matmen'tes, ugynevezcit felújítási 
kö csont, többi fagykérsujtotía vidé

kékről, azonban a kormány teljesen 
elfeledkezett, noha kz érdeken vidé­
kek szőlősgazdái már több alkalom­
mal memorandumban kertek segít­
séget a főldtnivclásOgyi minisztertől.

Az őszi szezonra úgy virágoznak 
ki a képkiáilitások, mint az első 
nyári napsugárra nyílnak ki a virá­
gok. Ez a hasonlat egészen találó 
arra a kiállításra, amely a napokban 
nyílt meg a Központi Szálloda ét­
termében. Hsbár ezt a tárlatot egy 
kis pech is érte, amennyiben a tár­
ást anyagának Mohácsról Bajára való 
szállítása közben eltűnt a fsstmé 
nyék egy része, mintegy 40 kép 

circa 10,000 pengő értékben, mégis 
az az anyag, amely szerencsésen 
megérkezett és a Központi étterme 
ben a bajai közönség elé tárul, 
olyan értékes, hogy az nemcsak 
megemlítésre méltó, de arra is, hogy 
meg is nézze u közönség. Igen jeles 
kvalitátu s nagy müértéket revelláló 
képek kerülnek ezen a tárlaton a 
közönség elé. Bihari Sándornak, a 
régen elhunyt jeles festőnek két ti 
nőm vászna van itt : az egyik egy 
házalót ábrázol, a másik pedig egy 
paraszt-leány főt tár elé a nézőnek'.

Deák Ébner Lajos szintén két kép 
pel szerepel, mindkét képi a szol­
noki vásár egy egy jelenetét ábrázolja. 
Peske Géza hőlabdázó gyereke igen 
üdén hat. Szüle Péter zsánerképe is 
megkapó. Szántó Mária fe'tünést

keltő képe egy pihenő akt szintén 
i!t van. Szántó Mária most arrivált 
festőmüvésznő, »ki a legutóbbi fóvá 
rosi tárlatokon szenzációs sikereket 
ért e!. Egyik festményét herceg Esz 
terházy Pál vette meg Kárpáthy 
Jenő, Niray Aurél itt kiállított leány 
tanulmányát vette meg Mussolini s 
római kiállításon. Habár a többi kép 
is megérdemelné a részletes mélta­
tást, helyszűke miatt azonban nem 
sorolhatjuk fel, később azonban visz 
szatérünk még a kiáltás anyagának 
ismertetésére.

Itt még csak azt etnlüjük meg, 
hogy *z eltűnt 10 000 pengő érlákU 
festmény ügyében Mészáros Ferenc 
tárialrendező feljelentésére a bajai 
rendőrség erélyes nyomozást vezetett 
le úgy Baján, mint Mohácson. Teg­
nap délután R'.'gős Károly detektív 
és Mészáros Ferenc t.u!ón leutaztak 
Mohácsra és ott nyomoztak az eltűnt 
40 festmény után, amelyeknek egye 
lőre nyomuk veszett. Az eltűnt fest 
menyek között van Diák Ébnemek, 
Iványi G:ü: wsídnek, Kukán Gézá­
nak, Komáromi Katz Endrének, Rúd 
nsy Gyulának, C-tencz Jánosnak, 
Toínay Ákosnak, Mihalovics Miklós­
nak stb nek « sászna.

A pénzügyminiszter rendebíe nem
elégíti ki a fagykárral sújtott 

szőlősgazdákat
A vidéki pínzügyigezgatóságok 

részére most küldték szét a pénz­
ügyminiszter rendeletét a fagykár- 
sujtotta szőlősgazdák adóelengedése 
ügyében. A pénzügyminiszter utasítja 
az aiája rendelt pénzügyi) hatóságokat 
hogy tansanak vizsgálatot mindazon 
szőlősgazdáknál, akik fagykáraikat 
már előzőleg bejelentették.

E vizsgálatok eredményeként a 
fagykárt szenvedett szőlősgazdák 
íoídadóelengedésben részesülnek. A 
pénzügyminiszter rendelkezés: szerint 
ezeket a vizsgálatokat még n szüret 
megkezdése előtt be kell fejezni.

A rendelkezésnek eme része is 
megkésett, mert az ország több 
vidékén már megkezdték • szüre­
tet, különösen pedig azokon a vidé­
keken, ahol a télvégi és koratavaszi 
érzékeny fagykárok mia't már amúgy

is alig maradt szürelelmvaló.
A kormány intézkedése a fagy- 

kársulytotta szőlővidékkel szemben 
ezekkel a kilátásba helyezett főid 
adőtörlésekkcl már ki is van me­
rítve, ho ott a szőlősgazdák ennél 
hathatósabb kormánysegiiséget vár- 
hatt.sk. Az ország különböző vidé­
kein, összesen mintegy 30 ezer 
hodnyi területen, az idei fagy telje­
sen elpusztította a szólókét, úgy, 
hogy a tőkéket ki kell vágni és 
jövőre uj tőkékkel pótolni. Az ilyen 
nagyarányú felújításra azonban a 
szőlősgazdáknak nincs pénzük és 
ha hathatósabb segítséget nem kap­
nak, kénytelenek lesznek az elpusz­
tított területeket jövőre is parlagon 
hagyni.

Az ország területén ez összes 
fagykárt szenvedett szőlőterületek

XL Pins pápa Őszentsége felperes volt a 
kecskeméti kir. járásbíróságon, ahol a váci

Kecskemét, október 7.
Az elmúlt napokban igen érdekes j 

valorizációs per nyert befejezést s 
kecskeméti kir, járás bíróságon Antal 
Zoltán dr. járásbiró elő t A onfeiül 
a pernek rendkívül érdekességet köl­
csönöz sz p. körülmény, hogy a fal­
peres nem kisebb személy, mint ma­
ga XL Pius pép*, illetőleg képvise­
lője, Himu.r A l itván víczi me­
gyéspüspök.

Ennek az ügynek s szálai eszten­
dőkkel nyúlnak vissza. 1907 szép 
tember 10 én halt meg Kecskeméten 
Bakonyi Mihály jó módú gazda és 
hithíl katolikus, aki végrendeletében 
egész csomó hagyományt tett külön­
böző vallásos célokra. A vág endelet 
ugv intézkedett, hogy ezen összegek 
kifizetése a feleség halálát Kővető 30 
nap alatt esedékessé válnak. Bakonyi 
Mihálynó <£31. Baiie Etel 1927 de­
cemberében elhunyt. A hagyományo­
zok tehát fi go nap elteltével kérték 
jogos részük kifizetését. Igen ám, de 
az örökösök úgy számítottak, hogy

100 korona 8 fillér, így néhány pen­
gővel akarták kifizetni az annak ide­
jén nagy tumnát kitevő pénzeket. 
Ebből keletkezeit a valorizációs per. 
36 örökös ellen indüotték a hagyo­
mányosok külön külön.

XI, Plus pápa nevében a váczi 
püspök nyújtott be keresetet. Az, al­
peresek természetesen mind:n mó­
dot megragadtak a védekezésre.

A felperes 100 százalékot valori­
zációt kárt, vagyis az 1000 korona 
helyett 1000 pengőt.

Az iléletet általános érdeklődés 
előzte meg, amely így kezdődik : 
.Hanauer A István vác :.i püspök, 
mint « váczi egyházmegyében Ó 
szentsége a római pipa érdekeinek 
képviselői\ mint felperes...*

További rtszóben azután kimondja 
az Ítélet, hogy a valorizációt eiren- 
d-..li és azt 70 százalékban állapítja 
meg. Eszerint az 1907 ben hagyomá­
nyozott 1000 korona helyett 812 
pengőt állapit meg és ennek kifize­
tésére kötelezi az örökösöket.

Október 15-étöllehetjelentkezni a 
hmlalási hitelek igénybevételére

l-smeretes, hogy a kormány leg­
utóbb 17'5 millió pengő hizlalás! hi­
tei folyósítását határozta eí a tava­
lyihoz hasonló feltételek mellett azzal 
a különbséggel, hogy most a hitelt 
a kisbirtokosok is igénybe vehetik, 
ha községenkint összeállnak.

A Mezőgazdasági Kamerától vett 
értesülésünk szerint a Hitelszövetke­
zetek a folyósításra vonatkozó ran 
delkezéseket október 15 ón fogják 
megkapni. Az igényjogosultak tehát 
ettől kezdve jelenthetik be igényeiket 
éspedig a száz holdon alu i gazdák 
a községi hitelszövetkezeteknek, a 
száz holdon felüliek .pedig a körzeti 
Me: őgazdasági Hitelszövetkezeteknél. 
A szükséges felvilágosításokat is az 
illetékes szövetkezetek adják meg,

amelyek e hiteit folyósítják.
Ezek szerint tehát októear 15 ike 

előtt, mielőtt a szövetkezetek r fo­
lyósít árra vonatkozó részletes ren­
delkezi s m?g nem kapják, n jelent­
kezés hiábavaló fáradság volna.

JVÜétrt Bején ?
Hasonló címmel (M ért nem Bsján ?) 

tegnapelőtt e hasábon egy kis perel- 
kilogramm jelent meg a debreceni 
városi ellenzék akciójára alludálva, 
amely akcióval szemben elég volt a 
polgármester felszólalása, a költség­
vetést megszavazták.

Közzétettük — akárcsak Baján.
Minthogy a debreceni tudósítás 

szerint az oltani ellenzék a személyi
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kiadásokban követet takarékosságot, 
illetékes helyen ezt célzásnak v :tté k 
és rekrimináltak a, fölött, hogy Ba­
jén e téren takarékosság uralkodik, 
amely ténnyel szemben ily cikcc irasa 
izgalmat kelthet.

Méltányosságból kijelenthet
jük, hogy e fentiek szerint a 
kérdéses cikkb.’n semmifsle olyan 
konkrét állítás nincs, hogy a bajai 
viitosi tisztviselők túlságosan volná 
nak fizetve.

Ez ellenkeznék lapunk közismert 
elvével is, mert el-g hangosan köve 
teljük, hogy n tisztviselők tömegének 
nagyobb fizetést kell ad r, keresztény 
igazságosság szempontjából de csa­
lád és fajvédelmi érdekből is.

Nem értjük tehát ezt a túlhajtott 
'érzékenység-:!.

Termés ■•.ütésén ugyancsak elvi ala­
pon annál inkább elitóljük a protik 
-ciós kivételeket, amilyenekről az or 
szágos UpoLbsn neponta o'vashaínak 
s követeljük p:. az ezer ho’dss föld­
birtokosok nyu£d jának felfüggesztését 
stb.

Különben az egész do'og ártal­
mat an kicsiség.

Egyetlen lényeges tartalma van a 
cikknek, hogy Baján nincs ellenzék 
mint pi. Debrecenben vagy Halason.

Kinek mi érdeke van abban, hogy 
mondjuk, hogy' van, mikor nincs?

S minthogy Debrecennél tartot­
tunk, mint ellenzéki lap, — meg- 
említettük, hogy a Speier kölcsönt 
Drbrscrn kedvezőbben szerezte meg 
Bajánál.

H vatelos felvilágosításra elismer­
jük, hogy s Sparer kölciön az ősz- 
szcs váró toknál egyforma volt.

D. határozóban emlékezünk arra, 
hogy az egykori ujségközieménvek 
szerint Debrecen néhány évvel eze­
lőtt kedvezőbb kölcsönről tárgyeit.

Dí mi rossz van ebben ?
Egészen bizonyos, hogy egy 

Wiilman vagy Weidinger olcsóbban 
kap kö'csönt akármelyik bankban, 
mint e sorok Írója,

közönségemhez.
Vasárnap este a Corsó moziban 

kisméretű Mmtüz vö t.
Ezzel kapcsolstban kérnem kell 

közönségemet, hogy bizalmát ne 
vonja míg tőlem, mert erre oka 
egyáltalán nem lehet.

Ugyanis a „Magyar raps.óha“

film nagyon rossz állapotben érke­
zett, amely pergetéss közben a gé 
pész ügyetlensége miatt megnk.dt 
és igy az meggyu idt.

Hogy minden ehhez hasonló Ij;- 
kisebb tüzokozó körülményt h jivó- 
ben tvliescn kizárjak, holnap Bud- 
pestről érkező mérnökök oyan uj 
g'-p: szerkezetet szerelnek fel, nmr-iy 
teljesen kizárja még rövidzárlat ese 
tón is a lüz lehetőségé', vagy annak 
lehetőségét.

R;A kei! itt mutatnom arra is, 
hogy mindkét roozigíphá. vasbeton­
ból és vasból épült, u-y hogv féle­
lemre vagy nyugtalanságra még film­
égés ese'éo sincs oka, mert ki van 
zárva már a biztositó berendezésünk 
melleit is ez, hogy komolyabb buck 
keletkezzenek, mert a fiaiéi kívül 
más gyúlékony tárgy vagy épület­
rész egyáltalán nincsen.

Szives elnézést kérek, hogy egy 
hanyag alkalmazottam ilyen kelle­
metlenséget okozott, gór dóm van 
azonban reá, hogy a legrövidebb 
időn belül e téren is változás tör­
ténjék.

Tekintettel arra, hogy s kiadott 
jegyek ellenére eme előadást nem 
nézhették végig az ottlevők n vasár 
nrp esti jegyet szívesen átcserélem 
egy más mozielőadásra akár a Corso, 
akár az Uránia moziban.

Szilágyi György.

HIRE 8€.

— D1* Viijda Gyulánó tragikus
halála. Városszerte általános rész 
vétet keltett, nz a hír. hogv dr. 
Vajda Gru'áné a női felsőkereshe 
del mi iskola igazgatójának felesége 
tegnap reggel hirtelen meghal'. A 
tragikusén elhunyt uriasszony hr'á'a 
előtt néhány percei még az iskola 
növendékeivel beszélt majd az iskola 
udvarára ment aho1 hirtelen ör~zp- 
cset éi szivszélhüdés következtében 
meghűlt T-invtése Bud späten lesz 

1 ehová holttestét felfogják szállítani, 
— A? 570. Cse;má'< eircdes 

csapat tisztelgése Csarmá k ezredes 
Sírjánál. Tegnapi számunkban meg­
írtuk, vogv nz uzsoki hős, Cser nák 
M hály earedns e p’c i honvédh’dsp- 

! rődiskoU volt tanárának sírjánál 
i megjelentek a 25 év előtti had- 
i apródnövendékek lovag Stipni- 
I cvszky György ny. altábornagy a

Oktübar hó 9 6n, szerdán d u. 6, este fel 9 érakor

Két tüneményes film egy műsorban.
Lagerlőff Zelma: Gősta Berling cimü világhírű regénye nyomán

ERZSÉBET GRÓFNŐ
gyönyörű felvételű filmregény 12 fejezetben, főszerepben : Greta Garbó. 

Kisérő filmje — Kisérő filmje
CONFETTI

Kápráza os miiliőbeti lojátszódó karnevál történet 8 felvonásban. Csodás kiál­
lítása és a fősz. Anette Benson és Jack Buchmann játéka mindenkit magával ragad.
HÍRADÓ -------== híradó.

pécsi henvédhadapródiskola volt 
parancsnokának vezetésével. A ke­
gy emies tisztelgésnél * Tütr litván 
fiú leső kereskedelmi iskola 570.
G orrnak ezredes csapatának egy 
o..-=5 s u!tditaio:t disszórséget, majd 
d -.zm uetoen elvonult a megjelent 
e:íselősé,;. K előtt.

— 9 dóm 6 Csávolyon. A csá 
voiyi tantestület és lanujóifjuság 
okt. 7 én hegyelmetes gyászünnepély 
kereteben emlékezett meg az aradi 
13 virtanu tábornokról. A gyászün- 
nepályt megelőzően magyar gyász­
mise volt. Az ünnepi szónok vi'.éz 
Väraijay Jizsef tanító volt. Az ün­
nepély néhány szavalás és hazafias 
ének elhangzás ulán a „Hiszekegy* 
eléneklésével zárult.

— Film tűz a Corsó moziban. 
Vasátn&p este a Corsó moziban 
jelentéktelen filmtüz keletkezett az esti 
előadás alkalmával. A tüzet a vélet­
len idézte élű. A moziban a Magyar 
rapszódia cimü szenzációs filmet ad­
ták, amit már Baján é- az ország 
ban is mindenfelé bemutattak. Ez a 
film a sok használattól már meg­
rongált volt ; el fis dés közben elsza­
kadt és ez okozta a tüzet. A ren­
dőrség megállapi'otta, hogy szabály­
talanság nem történt, hanem a vé­
letlen baleset voü. A közönség 
nyugodtan fogadta a kis intermezzót, 
ami alig 2 —3 percig tartott a utána 
azt szerette volna ha tovább foly­
tatják a műsort, de erre technikai 
okokból már nem kerülhetett sor,

s-z-i-rt-H-A-z.
Harezos Irén és Karolyi Vilmos

búcsúja. A társu’at közkedveltségnek 
örvendő szuhrettprimadonnája és tér. 
coskom’kuia ma este a Szökik az 
asszony szenzációs sikerű operettuj 
donságban veszn'k buccsut a bajai 
közönség1 ől.

Árva László Hrálv. Szerdán este 
Herezeg Ferenc irodalmi remekét, 
az Árva László királyt mutatja be a 
társulat drámai együttese.

Bolygó zsidó — csütörtökön este. 
Ábrányi gyönyörű daljátékénak be­
mutatója is eseménye lesz a színházi 
hétnek. Á világszerte ismert Krisztus- 
legenda kiállítása szintén látványos­
ság lesz.

Rózsa Bözsi búcsúja a színészettől.
Piriteken este * Bölcsődei cimü

nagyszerű vígjátékban búcsúzik ■ 
társulat kedvenc, naivája. A bajai 
bucsuzáa egyúttal a színpadtól való 
búcsút is jelenti mert Rózsa Bözsi a 
hó folyamán megválik a színháztól 
és Beesett tartja esküvőjét Dr. Fejér 
Jenő kaposvári orvosai.

Szombaton és vasárnap Zöldhelyi 
Anna primadonna búcsúzik az évad 
egyik legkedvesebb operettjében, a 
Pista néniben.

Utol só előadás. Hétfőn este u'olsó 
előadásul a Tenderre magyar I cimü 
színmű knrül bemutatóra Dr Grauag 
Emil átírásában.
rttWVVVVWWWIWWIWia

Sporthírek.
Vasárnapi b jnoki mérkőzések 

eredmény i Délnyugaton,
Szckszárd : Sr. Tu u—Bonyhádi 

IÖSE j2:0. A szekszArd. csapat 
már az első félidőben fölénybe kerü’, 
de csatárai u'ságosan puhák, a 
kapu előtt nem találják eléggé fel 
magú at, igy a bonyhádi védelem 
pompásán szereli le támadásaikat. 
A második felidőben a bonyhádiak 
is támadnak, gólt az ő csatársoruk 
sem rúg. A Tu u mindkét gólját a 
centerhaif Dóra rúgta.

A simontornyai eredmény még 
ismeretlen. *A SBTC győzelme nem 
lehet azonban kétséges.

Bácsalmás : BSC—Sz. Törekvés 
1 : 0. A BSC csak szerencsével tudta 
tartalékos csapatával megszerezni a 
győzelmet bár a mérkőzés alatt túl­
nyomó részt B BSC támadott.

A Bátaszéki TG átirt a Délnyu­
gati LSz hez, hogy amennyiben kö­
telezi a 20 tagú rendező bizottság 
kiállítására minden mérkőzésre, *gy 
visszalépnek a bajnokságtól. Elte­
kintve attól, hogy a BTC az osztály 
leggyengébb együttese, igy nem 
nagy a vesztesig az esetleges kivá­
lásukkal súlyos sportszerűtlenség a 
BTC ilyen viselkedésé, annyival is 
inkább, mert a vidéki csapatok nem 
hajlandók a bőrüket a BSC hason 
ióun vásárra vinni. Ilyen fegyverrel 
nem lehet terrorizálni. Döntés szer­
dán letiz ez ügyben Pécsett.

— Változetlan idő. A Meteoroló­
giai Intézet jelenti : Hazánkban a 
hőmérséklet majdnem mindenütt 25 
fok fölé emelkedett és a legmsga 
sabb volt Sopronban, 28 fok. Este 
10 órakor a jóslat : Az időjárásban 
nem várható lényeges változás.

c—o- -s—o
Oktooer ho 13-an, vasarnap d. u. 4, 6 es este fal 9 órakor

I 2 és fél órás I |q natfV slátfflF AÍV lílíiSOrbill 1 2 és fél óra*
„ , * . rf i „ |u Uagjf hiagur ogj muQuiu»h 1 előadás

liláé** szerelem
megható dráma 8 lelvonáaban. Főszerepben: Liena Thomsom ős Hugh Trevir.

Jönni éi a nők
falrengető bohóiat 8 felv. Főszerepben : Louie Wilson

(gyűlölet pusztája
S cowboj történet 8 felvonásban

Főszerepben : Ken Maynard — jobb mint T»w Mix.
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Rídló.
Szerda.

V 15 A Titzli Kaszinó zenekarának 
hangversenye.

9.30 Hrek.
9.45 Hangverseny folytatás*.
11.10 Vízállásjelentés.

12 Hirargszó, idöjárásjelentós.
12 05 Cigányzene, (Rigó J.)
12.25 Hirek.
12 35 A hangverseny folytatása.

1 Hí jelzés, idCjárás- és vízállás* 
jelentés.

2 30 H rck élelmiszerárak.
3 30 Morse tanfolyam.
4 10 Tct magyar nyelvoktatás.
4 45 Időjelzés, időjárás- és vízállás

jelentés, hirek.
5.10 A tengeriszár gazdaságos fel 

használása.
5 40 A Mandits zenekar hangver­

senye.
ti.45 O asz nyelvoktatás.
7.20 Rádióamaiőrpósta.
7.5S Lóversenyeredmények.

8 A Kerpeiy trió hangversenye.
9 15 Az .Acélhang' Dalárda hangv. 
10.15 Időjelzés, idójírásjeleulós, hitek 
Majd A Fejes-szslonzenekar hangv. 
aVMaWWWWWMáMWM

Lapiulajdono*: U) Elet ayoeda r. i 
Pelei?* kiadó és kiadóhiv»«»! vaoetit

DR. BORÓIZY KÁLMÁN.

Apró hirdetések.

Pénztárnokröi vagy ehez hasonló 
állást keres, csinos fiatal lány 1.3C0 
pengő óvadékka. levelet a fizetés stb. 
megjelölésével K. M. jeligével a kiadó­
hivatalba kérek.

Olvasóinkhoz
A Bajai Újság egyes példányai 

állandóan kaphatók :
Szilágyi-féle trafikban a Szent lit­

ván tárén,
Lukács trafikban a városházén,
Késmárkyné féle trafikban a Köz 

ponti szálló mellett,
Fischerné-Uile trafikban a plébánia 

mellett,
Benkó Miklós traf.kban H-ynald-

utca 27.
Szilvdssy György 'rafikbrn az Er 

zsóbet királyné u on,
Bisztriczkyné traf.kban az Árpid 

U'cában,
Farkas Ödönné trafikban a Sz;i t 

Antal utcában,
Fócs Ferenezné üzletében Mátéházi 

utca 2 sz,
Spitzer Gézáné Irsfikban C.irfusz- 

utca 55. sz.
Ambrus Rezső üzletében Várady 

érsek ut,
Cservény István trafilbm F órián 

u'ca 21. szám.
Szelinger Lörincné trtf.kben Buda­

pest -ut 4. sz. és a
Tasutállomáson.
Ugyanitt hirdetések is felvétetnek.

A Bajai Újság kiadóhivatala.

Éjjeli szolgálatot tart
reggel fé| 8 óráig ós vasárnap 

délután nyitVR
október 7 ól október 14 ig.

dr Makray László 
Gyarmati Emii
gyéevszertára.

KALO B
a kályhák királya. Szén és kox tüzelésre 

használható. Kiválóan alkalmas a

pécsi brikett eltüzelésére
Előnyösen
beszerezhető

-nál Erzsébet kir. 38. 
Telefon: 280. sz.

Szőrme áru
raktáramat téli idényre dúsan felszereltem 
és szörmebundak 150 pengőtől felfelé 
mérték után kaphatók.

Elvállalok minden szörmebunda át­
alakítást és javítást igen jutányos áron.

Holzer szűcs
Erzsébet kir.-né ut 24.

Fenyő Zsigmond at* elköltözésével
bajai .területi főíigynöksfigünket
GONDfl BÉbfl
borbizományos urra (Szent Antal ucc i 8.) 
ruháztuk át, ki azt tol link megszokott elő­
zékenységgel fogja, tovább vezetni és min­
denkor a legnagyobb kézséggel es a 
isgelonyösebb feltételű díjtáblázatokkal áll 

igen tisztelt üzletfeleink rendezésére.
PniirtiÄnA Általános Biztositó MlClGlö Intézet.

Csapófészek rendszer. Állami ellenőrzés. 
Törzskönyvezeíés.

Budapesti és Vidéki Fajbaromfi tenyésztők és Értékesítők 
Szövetkezete, Budapest Iroda I, Budakeszi ut 45 a tel : 
640-67, közp. telep II. Törökvész dűlő 6941 hr 83-as 
villamos Kadett iskolai megálló. 1500 drb. magashozamu 
Leghorn, Rhode island red és nemesitett parlagi tojó. 
Azonnali szállításra ajánl impo iáit 6 hónapos Leghorn 
kakast á P. 12. 4 hónapos Rhode kakast á P. 8. 11
hónapos Rhode kakas á P. 26. Már most előjegyezhetek: 
Leghorn, Rhode és nemesített parlagi tenyész tojások, 
napos csibék és növendék á latok. Nálunk vásárolt tojást 

önköltségen keltelünk.

Quarzfény kezelés. Tagoknak kedvezményes
_ _ gyJEV trT5ÜI______

Huscsomagolopapir
bsntestik és mészás-osök részére, kapható az 

Ui ÉLET N Y 0 Fi D A R, T. PÁPIRKERESKEBÉSÉBEH.
:—: 10 i;g. vételnél árkodvüzmóny. :—:
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Csodálom, pedig egész 
~ Baja és környéke meg- 
1 3. ? győződésből mondja,

hogv a belvárosi n , , , ,plébániával szem. Gondviselés
ben levő

temetkezési vállalat
legszebben, legolcsóbban

temet, szállít és exhumál.

Nyomatott az Uj Élet r.t. könyvnyomdájában Baján.
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